оншаевский KO/IXOBH

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

Nº 8 (4530) Год издания 39-й

Суббота, 17 января 1976 года

Цена 2 коп.

НАПЕРЕКОР

Суровым и снежным был декабрь 1975 года. Почти ежедневно дули метели. Все это сильно сдерживало нормальный ритм лесозаготовительных работ. А трудиться рабочим Арбинского лесопункта приходилось за 25 километров от дома. На протяжении шести километров путь проходил по полям. Ввиду сильных заносов рабо-

НЕПОГОДЕ

чим удавалось в отдельные дни приезжать в лес в одинпадцатом часу дня, а то и позднее. Однако, несмотря на все трудности, коллектив лесопункта выполнил декабрьский план. А годовой план был завершен еще в но-

Все бригады успешно справились с месячными нормами. Бригада П. П. Малышева при задании 725 кубометров сделала 847, С. М. Сальмиярова вместо 660 заготовила древесины 736 кубомет-

Не балует тружеников леса погода и в январе. Но арбинцы сумели войти в график. А это очень отрадно.

г. РОГАТНЕВ,

Руками хлеборобов

На этих днях затих шум зерноочистительных машин у семенных складов колхоза имени Ленина. Выполнен большой объем работ. Без малого 2 тысячи центнеров семенного материала доведены до I и II классов посевного стандарта. Завершена также подготовка семян многолетних

Хорошо поработал на зерноочистке машинист П. Ф. Бурков. Его агрегат действовал всегда: и в сильные морозы, и в не-

погоду.

Сейчас колхозные механизаторы заняты вывозкой комбикормов, затем снова начнут вывозить на поля органические удобрения. На эту работувыделяется 8—9 тракторов и автомащин.

> Л. ЧУГУНОВ, председатель колхоза.

СЪЕЗДУ ПАРТИИдостойную встречу

Подводя итоги прошедшего года, можно сказать, что в капитальном строительстве сделан шаг вперед. Только подрядными организациями строительно-монтажных работ произведено на 290 тыс. руб. больше, чем в 1974 году. Сданы в эксплуатацию: 6 животноводческих помещений, восьмилетняя и начальная школы, картофелехранилище, очистные сооружения, асфальтовый и хлебный заводы, теплица, 130 квартир, здание типографии и редакции и ряд других объектов

Проделана работа по укреплению производственной базы организаций. В межколхозной передвижной механизированной колонне заселен 16-квартирный дом, приняты в эксплуатацию столярный цех и сушильная камера. Ремонтио-строительный участок пустил котельную, строит дом для рабочих. В райпо для себя строители сделали 4-квартирный дом.

Однако в строительстве имеется ряд существенных недостатков. Альцевский участок не выполнил за год строительно-монтажных работ на сумму 163 тыс. руб. В связи с этим район не справился с заданным объемом подрядного строительства за год и за пятилетку. Не выполнены планы ввода в эксплуатацию объектов. Межколхозные строители не сдали два картофелехранилища, комбикормовый завод, 14 квартир; Альцевские строители—картофелехранилище в колхозе имени Свердлова, зерновой склад в «Пути Ленина», второй коровник в совхозе «Пижемский». Хирургический корпус, квартиры для районного объединения «Сельхозтехника» и дорожного участка, здание исполкома Шайгинского поселкового Совета не довели до конца рабочие ремстройучастка.

В первом году десятой пятилетки необходимо завершить все не введенные в эксплуатацию объекты и сдать целый ряд новых. Коллективу ремстройучастка предстоит сдать районный узел связи, 12-квартирный дом на собственной базе, более километра водопровода, продолжить работы на районном Доме культуры, начать строительство пристроя Тоншаевской средней школы и двух многоквартирных домов.

Новыми объектами для Альцевского строительного участка будут больница на 50 мест, 22-квартирный дом торфяников, кормоцех и третий коровник в совхозе «Пижемский», нефтебаза на станции Пижма, несколько 2-квартирных домов в колхозах имени Свердлова и «Путь Ленина», мехмастерские на собственной базе.

В райпо следует завершить магазин-вставку, заложить и сдать 22-квартирный дом в счет первой очереди пищеком-бината, продолжить работы на административном здании участка, осуществить капитальный ремонт ряда объектов.

Большие задачи стоят перед межколхозными строителями. За год они должны выполнить работ на сумму 1,5 млн. руб. Помимо долгов за 1975 год коллективу нужно сдать интернат на 120 мест в совхозе «Ошминский», гараж в колхозе имени Свердлова, коровник в колхозе имени Ленина, около 40 квартир в колхозах района, приступить к сооружению животноводческого комплекса на 800 голов крупного скота в колхозе «Путь Ленина» и ряда других объектов. За счет перевыполнения плана строительства производственной базы в текущем году необходимо сдать три 12-квартирных дома, цех лесопиления, полигон железо-бетонных изделий, завершить строительство железно-дорожного тупика.

Много нужно построить хозяйственным способом. Так, в совхозе «Ошминский» надо ввести два двухквартирных дома, коровник, сушилку льновороха, 8-квартирный дом. В «Вяк-шенерском» запланировано построить шесть квартир, телятник, зерносушильный пункт, детский комбинат на 50 мест. Строителям совхоза «Прогресс» необходимо сдать в эксплуатацию восемь квартир и освоить 100 тыс. руб. на сооружении картофельного хранилища.

Больше внимания следует уделить строительству жилья хозяйственным способом. В 1975 году в этом направлении хорошо поработали совхозы «Вякшенерский», «Прогресс» и «Ошминский», молокозавод, ветеринарная станция и другие.

Силами передвижной механизированной колонны треста «Союзсвязьстрой» в текущем году должны быть построены автоматические телефонные станции в колхозах «Колос», имени Тимирязева, «Малокаменский» и в поселке Шайгино. В целях обеспечения ввода в эксплуатацию этих объектов в текущем году заказчикам и другим заинтересованным организациям доведены соотвествующие задания по оказанию помощи в заготовке столбов под новые линии связи. Необходимо самым добросовестным образом отнестись к оказанию этой помощи строителям-связистам.

1976 год несет строителям много забот о выполнении предстоящей программы. Всем трудностям строители должны противопоставить высокую организованность на цикле от закладки объекта до его сдачи и усилить борьбу за высокое качество работ. Встретить XXV съезд КПСС отличными трудовыми показателями, досрочным выполнением программы первых двух месяцев-долг наших строителей.

HA TPACCE плодородия

Оживленно сейчас на трассе, ведущей на торфяное болото Альцевскоторфопредприятия. Сюда с раннего утра из колхозов и совхозов района устремляются десятки автомашин и тракто-DOB.

Из одного только колхоза имени Тимирязева ежедневно отправляются 3-4 автомашины н 5—6 колесных тракторов. В отдельные дни количество транспортных единиц увеличивается.

С полной отдачей трудятся на вывозке органических удобрений трактористы В. Г. Червоткин, В. А. Березин, В. П. Вершинин, Л. П. Валов, А. Великоречанин, Б. В. Березин и другие. Не менее успешно трудятся шоферы П. Н. Шихов, В. А. Кальсин, А.В. Вершинин и многие дру-

Вывозка органики на поля продолжается.

П. БЕРЕЗИН. председатель колхоза.

В честь лесозаготовителей

Зима — благоприятное время для заготовки и вывозки леса. Весь световой день используют лесозаготовители для выполнения взятых ими социалистических обязательств.

16 января этого года в районном центре был поднят флаг трудовой славы в честь бригады лесоза-Шайгинсготовителей кого деревообрабатывающего завода. Эта бригада, которой руководит Е. М. Удалов, декабрьсский план минувшего года выполнила на 111 процентов.

н. степанов.

исполкоме раисовета -

ИДЕТ ЗИМОВКА СКОТА?

ровы получено в колхозе «Ком- молока. молока на корову, а коммунаров- монтированы кормушки. цы -- только 175 кг, ниже среднерайонного.

В рассматриваемом хозяйстве бросается в глаза большая разница в надоях молока по фермам. На Евстроповской получено 2793 килограмма от коровы, а на Пижемской уже 2271, а вот на Большеломовской только 1944 кг. Эти результаты говорят о разном и не последовательном подходе делам руководства колхоза (председатель правления И.С. Пальмов, секретарь парторганиции М. И. Евстропов), специалистов и животноводов. Не все благополучно здесь с племенной ра-

Разговор о ведении животноводства в колхозе «Коммунар» состоялся на очередном заседании исполкома районного Совета депутатов трудящихся 13 января. вскрыты серьезные недостатки, внимания работе с кадрами.

2241 килограмм молока от ко- особенно в деле производства

мунар» за 1975 год». Хозяйство показала, что на фермах быва-Проверка хода зимовки скота кг молока от коровы, или на заняло четвертое место в районе. ют перебои с кормами, не всег-Кажется, о чем тут беспокоиться. да они готовятся надлежащим об-Но причины на это есть. Не далее разом. На Большеломовской феркак по итогам 1974 года колхоз ме взяли да и прекратили давать скоту сочные корма, тогда как был на первом месте, а затем по- коровы готовятся к отелам. В растепенно снизил надои. Колхозы ционах скота отсутствует хвой- ганизацию зимовки скота и потреи совхозы за двенадцать месяцев ная мука. На передовой ферме бовал от них принятия мер к неминувшего года прибавили более колхоза да и района— Евстропов- медленному устранению отме-200, 300 и даже 400 килограммов ской до сего времени не отре- ченных недостатков. Предложено

> Нет четкой, хорошо организовотноводами, не регулярно проводятся совещания работников

Исполком отметил, что зимовка скота да и все молочное дело в колхозе «Коммунар» организованы неудовлетворительно.

На заседании исполкома райсовета о ходе зимовки скота на фермах отчитывался председатель колхоза имени Свердлова П. А. Трушков. Здесь также много недостатков. Солома к скармливанию не измельчается и не запаривается, концентраты не осолаживаются, нет хвойной и сенной муки. Санитарное сотояние ферм не отвечает современным требованиям. Слабо решаются вопросы С отчетом выступил председатель племенной работы и воспроизправления И. С. Пальмов. Были водства стада. Мало уделяется

По итогам за первую декаду ямваря в колхозе получено меньше, чем за соответствующую декаду прошлого года.

Исполком райсовета в принятом постановлении указал председателям колхозов «Коммунар» и имени Свердлова И. С. Пальмову и П. А. Трушкову на плохую орпо-настоящему организовать на всех фермах подготовку кормов к ванной системы в работе с жи- скармливанию (солому измельчать, сдабривать и запаривать; концентраты осолаживать), широко применять в корм скоту хвойную муку (а не хвойные мочевину, минеральные добавки, расходовать корма по весу и строго в соответствии с нормами. Необходимо наметить конкретные меры по улучшению воспроизводства стада, своевременному осеменению маточного поголовья, выращиванию и сохранению молодняка всех видов скота.

Исполкомам Тоншаевского поселкового и Кувербского сельского Советов предложено повседневно заботиться о культурном и бытовом обслуживании животноводов, об организации и своевременном подведении итогов социалистического соревнования за получение высоких надоев молока в текущем году.

В рабочих коллективах :

В Пижемском леспромхозе стало традицией проводить «День мастера». 11 января мастера смен, участков с приглашением механиков собрались в красном уголке лесопильного цеха на свой традиционный совет, чтобы подвести итоги работы и выработать меры, способствующие успешному выполнению и перевыполнению предсъездовских социалистических обязательств и обязательств 1976 года.

С докладом «Роль мастера на производстве по организации выполнесоциалистических обязательств» выступила начальник производственного отдела леспромхоза М. П. Куклина.

Об эффективности труда руководящих работников и роли руководителя в колллективе доклад сделал секретарь парткома леспромхоза И. Н. Смирнов.

После докладов развернулись оживленные выступления по обмену опытом работы в организации социалистического соревнования.

В своем выступлении мастер смены лесопиления В. П. Эргле рассказал, что он проводит срабочими беседы, информации, что организация соревнования, работа с молодежью— развитие наставничества — помогли в смене до минимума свести всякие нарушения трудовой и производственной дисциплины.

Смена ежемесячно выобязательстполняет ва, неоднократно занимала классные места в социалистическом соревновании среди смен леспромхоза. Предсъездовские обязательства постараются выполнить до открытия XXV съезда пар-

Мастер мебельного цеха В. С. Брагин сказал, что все рабочие заготовительного цеха учатся в школе коммунистического труда и настроены на успешное выполнение социалистических обязательств в честь предстоящего съезда КПСС. Особое внимание нужно бура лесопункта являются примером в работе, в быту, в поведении.

Коллектив лесопункта встретит XXV съезд Коммунистической партии хорошими трудовыми успехами.

Начальник нижнего склада В. Н. Зайцев рассказал о роли мастера в повышении качества выпускаемой продукции. Он заявил, что только по достойной встрече XXV съезда КПСС.

Постоянно проводить работу, направленную на улучшение организации труда, использование механизмов и оборудования, на экономное расходование сырья, материалов, топлива, электроэнергии, на повышение качества продукции и эффективности общественного производства.

COBET MACTEPOB

дет обратить на снабжение мебельщиков качественными пиломатериалами, упорядочить работу сушилки.

О результатах работы лесозаготовителей ложил П. А. Тупиков, лесозаготовок. Он заверил, что намеченное ими будет претворено в действие. Большую роль в этом должно сыграть определенное место рубок лесосечного фонда.

Начальник Арбинского лесопункта Г. М. Рогатнев в своем выступлении остановился на положительной работе мастеров В. П. Зверева, В. Л. Дмитриева, Н. Е. Шевниной, которые, не считаясь со временем, отдают много сил организации социалистического соревнования, способствующего выполнению социалистических обязательств. Они проводят среди рабочих беседы, информации, знакомят их с внутренней и внешней жизнью нашей страны и с работой коллектива. Ежедневно информируют о проделанной работе за прошедшие сутки. Мастенедосмотру отдельных мастеров на нижнем складе выпускается продукция ниже установленных ГОСТов и не выполняется сортиментный план. В результате всего предприятие несет убыт-

Опытом работы по охране труда и борьбе с производственным травподелился М. А. Сенилов.

В заключение выступил директор леспромхоза тов. Никишов П. А. Он обратил внимание присутствующих на ритмичную работу всех цехов и лесопунктов, на безусловное выполнение предсъездовских и годовых обязательств.

Участники совета приняли обращение ко всем инженерно - техническим работникам, служащим и рабочим леспромхоза.

В нем говорится, что руководящие и инженерно- технические работники обязаны создавать все необходимые условия в своих коллективах по выполнению принятых соцобязательств на первый год десятой пятилетки и

Соблюдать технологию

производства, дисциплину труда и технику безо-Распрострапасности. нять и внедрять в производство передовые методы труда, шире внедрять организацию работ укрупненными бригадами и разработку лесосек методом узких лент.

Считать необходимым • и впредь создавать и поддерживать в своих коллективах обстановку товарищества и высокой СТВО личной ответственности каждого работника, содействовать улучшению профессиональной подготовки рабочих, овладению новейшими достижениями техники и технологии. Особое внимание уделять воспитанию молодежи, развитию движения наставничества.

Участники совета обратились ко всем рабочим, ИТР и служащим леспромхоза еще шире развернуть соревнование за досрочное выполнение предсъездовских социалистических обязательств и обязательств первого года десятой пятилетки.

И. НИКОЛАЕВ.

TAHO HHUII. О людях труда

Стоит на территории Шайгинского деревообрабатывающего заводы небольшое приземистое здание. В эти зимние дни, когда белоснежная пухлая пелена покрыла землю и крыши домов, оно, кажется, стало еще меньше. Что же это за здание? Это цех по заготовке деталей хлебных лотков. Манит к себе этот цех приятным древесным запахом, аромат которого разносится далеко.

Внутри помещения размещены станки. Во время работы они поют, переливаются на разные звуки. Каждый станок выводит свою песню, то протяжную, унылую, то звонкую, веселую. Станочники настолько привыкли к их мелодии, что с закрытыми глазами могут без труда назвать свой, ставший для них родным детищем.

За одним из станков склонилась среднего роста женщина. Движения

ее рук не быстрые, но уверенные. Это Софья Шарафутдинова. Работает здесь уже немало лет. И за эти годы не было случая, чтобы она без уважительной причины не вышла на работу. Спокойно, без лишней суетливости выполняет свою работу. Каждую минуту старается использовать производительнее. Детали, изготовленные ею, отличаются хорошим качеством. Чувствуется почерк опытного мастера своего

Очень тепло отзывается

В редакцию газеты об-

ратился житель р. п.

Тоншаево А. А. Кочнев.

Он рассказал о недостат-

ках в работе бани в рай-

центре. В частности.

здесь не всегда бывает

горячая вода, особенно

Время

По следам неопубликованных писем

работы

о ней мастер мебельного цеха Л. М. Елкина. «Если за станком Софья Шарафутдинова говорит она,-то можно быть уверенным, что дела пойдут хорошо. Это на редкость скромная и чуткая женщина, за что и снискала к себе уважение своих товарищей и администрации предприятия".

Рано познавшая труд, эта женщина не гнушается тяжелой работы. В ней она находит счастье и радость.

В завершающем году девятой пятилетки пла-

упорядочено

по субботам. Подобное

происходит от того, что

в это же время работает

прачечная, которая, как

правило, забирает много

На письмо А. Кочнева

волы.

нировалось сделать 120 тысяч штук хлебных лотков. Фактически их изготовлено 167 тысяч. Сверхплановая продукция явилась хорошим делом для десятой пятилетки. Продукция эта была отправлена в Казахстан и Читу, Харьков и Орел, в Московскую область и многие другие уголки нашей необъятной Родины. Следует заметить, что 60 процентов плана мебельного цеха занимает выпуск хлебных лотков. В каждом из этих процентов есть заслуженная доля труда славной труженицы за-

предприятий П. Г. Лобанов: "Время работы праона работает по такому графику: в субботу и часов. Во вторник, среду, четверг и пятницу

вода Софьи Шарафутдиновой. Т. ТОМАРОВА. коммунальных чечной изменено. Сейчас воскресенье—с 8 до 14 прачечная работает с 14 до 20 часов".

За строкой проекта ЦК КПСС к столу НАРОДА

Высокие темпы развития сельского хозяйства запла-нированы на десятую пятилетку. Тот рост среднегодового сбъем и производства валовой продукции, что стмечен на диаграмме, будет сбеспечен за счет последовательного сосуществления тельного осуществления турса интенсификации, на-меченного партией, укрепле-ния материально - технической ба и, расширения мас штабов механизации и химизации производства, мелиорации земель.

Всемерное увеличение производства зерна — важнейшая задача земледель цев. Среднегодовой валовой сбор хлеба за пятилетие на-мечено довести до 215—220 миллионов тонн. В Российской Федерации, например, он составит 123—126 миллионов тонн, на Украине— 46—48 миллионов тонн, а в Казахстане — 25—27 миллионов тони. Значительно возрастут сборы картофеля, овощей, плодов, ягод, винограда, технических культур.

Среднегодовой объем продукции сельского хозяйства (в процентах)

100

1971-1975 г. 1976-1980 г. В 1980 году будет получено не менее 9 миллионов тонн хлопка. Специализация концентрация производства, создание новых свеклосеяния на орошаемых землях Поволжья, Северного Кавказа, юга Украины и Молдавии, рост урожайности свеклы помогут землениям повести ее среднедельцам довести ее средне-годовой сбор до 95—98 миллионов тонн.

В хозяйствах страны предусматривается завершить комплексную механизацию возделывания культур и свеклы, повысить ее уровень на плантациях хлопчатника, в овощеводстве и картофелеводстве, позволит значительно сократить затраты труда, снизить себестоимость продукции, улучшить ее качество.

Специализация и концент-

рация производства, строительство крупных комплексов и птицефабрик, перевод ферм на промышленную основу открывают широкие перспективы для дальнейшего развития животноводства. Среднегодовое производство мяса увеличится до 15— 15,6 миллиона тонн (в убойном весе), молока — до 94-96 миллионов тонн, яиц —до 58—61 миллиона штук.

На осуществление комплекса работ, связанных развитием сельского хозяйвключая производственное, жилищное, культур-- бытовое строительство, приобретение техники предусмотрено выделить 171,7 миллиарда рублей. Во многих районах страны, и особенно в Нечерноземной зо-не РСФСР, более высокими темпами будет вестись лиорация земель. В 1980 году колхозы и совхозы получат 115 миллионов тонн

В десятой пятилетке весь прирост продукции предстоит получить за счет повышения производительности труда. Успешное выполнение намеченных планов позволит полнее удовлетворить потребности населения в продуктах питания, а промышленности— в сырье.

ответил начальник ком-

ВАЖНОЕ событие

Вручение паспортов нового образца

Большеселковский сельский Дом культуры. Сюда 9 января после напряженного рабочего дня пришли колхозимки колхоза имени Ленина, труженики полей и ферм, работники советских органов, местная интеллигенция. Здесь состоялось торжественное событие—вручение паспортов нового образца.

Звучит Гимн Советско-го Союза.

Праздник вручения новых паспортов открыла председатель исполкома Увийского сельского Совета Н. А. Чикишева.

«Я — гражданин Советского Союза!». Эти строки Маяковского прозвучали в исполнении Любы Феоктистовой. В торжественной тишине слова о «краснокожей паспортине» были наполнены особым смыслом.

На сцену для получения паспорта поднимается потомственный хлебороб, член КПСС П. М. Жуков. Начальник Тоншаевского РОВД П. И. Поздяев, вручая красную книжечку, тепло поздравляет ветерана войны и труда, а присутствующие имеют возможность увидеть паспорт нового образца.

Торжественную церемонию вручения паспортов нового образца продолжил заместитель председателя исполкома райсовета Ю. В. Хлыбов:

—Наша партия и правительство придают большое значение развитию социалистической законности и правопорядка в стране. Одним из убедительных примеров заботы партии о дальнейшем развитии советской демократии является постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о совершенствовании

паспортной системы. Сегодня у вас волную-



щее событие— вы собрались для получения новых паспортов. Почетное право первыми в районе получить красненькие книжечки с изображением Герба Советского Союза вы заслужили своим ударным трудом. По итогам социалистического соревнования 1975 года Увийский сельский Совет занял по всем показателям первое место.

Вручение паспортов продолжается. К столу для их получения выходят передовики производства: доярки колхоза имени Ленина Ф. Ф. Маякова и В. А. Маякова, переступившие двухтысячный рубеж в получении молока от коровы, овцеводы супруги Л. М. и А. В. Хлыбовы, механизаторы Г. Ф. Бурков и А. С. Жуков, полеводы Е. И. Щербакова и З. А. Данилова и другие знатные люди колхоза. Вот на сцену выходят супруги Г. Ф. и В. Г. Капраловы. Георгий Федорович тракторист, постоянперевыполняющий сменные нормы. Валентина Гавриловна не только передовик производства, она выполняет большую общественную работу, являясь членом исполкома Увийского сельского Совета, депутатом сельсовета. В числе обладателей паспортов нового образца — люди, находящиеся на отдыхе, те, кто свою жизнь проработал на полях и фермах, кто убирал хлеб и получал продукты животноводства. Это пенсионеры супруги И. Г. и А.П. Леоедевы, Н. Е. Мальцева, А. А. Токтарова, А. А.

Паспорт серии ITH № 532519 получает молодой гражданин страны Советов, девятнадцатилетний Слава Чикишев. Сейчас он — Вячеслав Иванович Чикишев, сегодня его впервые назвали по имени и отчеству.

Начальник паспортного стола Тоншаевского РОВД М. П. Фирстова поздравила собравшихся, а также рассказала о порядке прописки по месту жительства, которую необходимо оформить вновь получившим паспорта в ближайшее время.

Со словами благодарности партии и правительству выступил ветеран войны и труда П. М. Жуков, пенсионер И. Г. Лебедев, свиноводка Т. Н. Филиппова, всю свою жизнь посвятившая уходу за животными, награжденная знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года» и медалью «За трудовое отличие».

—Раньше, чтобы съездить в гости в другую местность, — сказала Таисия Николаевна, — мы вынуждены были каждый раз брать в сельском Совете справку с места жительства. Сейчас такой документ не потребуется, так как у нас на руках —новый паспорт, который мы будем бережно хранить.

А. МИХАЛИЦЫН.

На снимке: паспорта нового образца получили труженики колхоза имени Ленина (слева направо) первый ряд—Г. Ф. Бурков, А. В. Хлыбова, Т. Н. Филиппова, И. Г. Лебедев; второй ряд—С. Е. Мальцев, Л. М. Хлыбов, В. И. Чикишев.

Фото В. Пономарева.

УНИФИКАЦИЯ ДОКУМЕНТОВ

Современный уровень управления народным хозяйством предъявляет все возрастающие требования к системе информационного обеспечения, в том числе к делопроизводству — наиболее распространенной форме управленческого труда.

Одной из частей решения проблемы создания форм и методов работы с документами, соответствующих современным потребностям, явилось создание единой государственной системы делопроизводства.

Единая государственная система делопроизводства представляет собой научно- упорядоченный комплекс правил и рекомендаций по ведению делопроизводства в учреждениях, предприятиях.

Основные положения единой государственной системы делопроизводства распространяются на организационно - распорядительную документацию, создаваемую во всех звеньях органов государственного управления, администрации предприятий, учреждений, общественных организаций.

Основная задача единой государственной системы делопроизводства усовершенствовать на единой основе постановку делопроизводства в учреждениях, организациях путем внедрений передовых методов работы с документами, унификации, станлартизации и механизации делопроизводства.

Одним из направлений упорядочения государственной документации разработка является стандартов на организационно - распорядительную документацию. Стандартизация приобретает особое значение в связи с разработкой общегосударственной матизированной системы сбора и обработки информации.

Все учреждения, организации должны перейти на стандартные формы документов, согласно формуляра — образца ГОСТ 6. 39.-72.

Ответственность за соблюдение требований стандартов возлагается на руководителей учреждений, организаций.

В соответствии с требованиями стандартов все документы должны изготовляться на бланках формата A₄ (210х297) мм и A₅ (148х210) мм.

ГОСТ 6. 39.-72 устанавливает, что каждое учреждение, предприятие должно иметь не менее двух видов бланков: общий бланк (для оформления распорядительных документов, протоколов, актов и др.) и бланк для писем.

Бланки целесообразно изготовлять на бумаге белого цвета. При изготовлении бланков распорядительных документов, подлежащих передаче на госхранение, применяется бумага высших сортов. В целях более полного единообразия в построении документов целесообразно применять бланки с угловым расположением постоянных реквизитов.

Внедрение единых государственных систем делопроизводств и государственных стандартов поможет унифицировать документы, применяемые в сфере управления, и более эффективно использовать электронновычислительную технику при работе с документами.

3. ШЕСТАКОВА,

методист филиала облгосархива в г. Балахне.

помощь пришла с неба

Всего сутки потребовалось рабочим «Кировремстроя» для того, чтобы смонтировать 500-кубовый бак на водонапорной башне в районном центре Арбаже. Это в шестьдесят раз быстрее, чем обычно. Столь высокой производительности труда на подобных работах строителям помог добиться... вертолет.

Чтобы смонтировать на высоком кирпичном стволе металлический бак восьмиметрового диаметра и высотой более десяти метров, нужен был кран, которым подают конструкции при возведении высот-

ных домов. Такой механизм доставить в глубинный район очень трудно и дорого, да и производительность его невелика.

Феоктистова.

С целью сокращения сроков строительства арбажской башни работники «Кировремстроя» решили бак весом в 21 тонну сделать на земле, а затем по частям поднять и установить его вертолетом, который был вызван из соседней Коми АССР.

...И вот вертолет МИ-6 поднимает огромную металлическую чашу. Опускает ее на опорное кольцо ствола башни. Вскоре в воздухе зависает вторая секция бака, состоящая из рамы с 20-метровыми трубопроводами, которые нужно вставить в центральное отверстие только что водруженной чаши. «Воздушный кран» успешно справляется и с этой ювелирной работой. Так же были подняты и поставлены на место остальные две секции. Монтажники приступили к сварке стыков резервуара.

Таким же образом воздвигнута водонапорная башня в соседнем с Арбажем поселке Пижанка.

—Новый способ установки баков с помощью вертолетов мы будем практиковать и в дальнейшем, — говорит на-

чальник областного управления «Кировремстрой» Ю. Зайцев.— Этот метод намного сокращает сроки и значительно удешевляет стоимость работ.

Повышение темпов строительства водонапорных башен и водозаборов на вятской земле особенно важно. Ведь при сселении мелких деревень в крупные поселки и концентрации животноводства увеличивается водопроводная сеть. В несколько раз возрастает и потребление воды.

> Г. ЗЫКОВ, корр. ТАСС.

пос. Арбаж, Кировская область.

17 января 1976 глинининининининининининининин западанный западанный принципальный прин

ностями древного города. А помощник лесничего, ученик 8 класса Сережа Трушков был поощрен поездкой в Москву, где побывал в Мавзолее В. И. Ленина, на елке в Кремле, в Звездном городке, в историческом му-

ня, познакомились с дру-

гими достопримечатель-

ю. седов.

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО

В 1975 году в Тоншаевском районе работни-ками советских и административных органов было зарегистрировано 228 бракосочетаний, из них 44-в пос. Тоншаево.

Интересно, что последняя пара была зарегистрирована накануне Нового года, 31 декабря. В этот день вступили в брак работники объединения общественного питания, бухгалтер Татьяна Глушкова и шофер Вадим Евстропов.

За это же время 316 вновь родившихся детей получили «прописку», 79 из них родились на территории Тоншаевского поссовета.

Последним в списке новорожденных значится ребенок колхозницы колхоза «Коммунар» Т. Д. Пакичевой — он появился на свет 25 декабря.

А. СМОРКАЛОВА, заведующая Тоншаевским отделом

ЗАГСа.

Острый сигнал -

ГДЕ ЗАБОТА О ДЕТЯХ?

13 декабря мне пришлось наблюдать такую картину. В Ошминской средней школе кончились занятия. Был субботний день, и ученики, чьи родители работают в совхозе «Прогресс», намеревались ехать на выходной день домой, в дер. Мирянга.

К группе ребят подошла грузовая автомашина, и хотя она была совершенно не оборудована для перевозки людей, ученики забрались в нее и ехали в кузове в морозный день- а это примерно двадцать километров пути! В машине даже не было скамеек, она не была закрыта хотя бы брезентом.

В таких условиях добираются ребята из дома в школу и обратно, опаздывают в понедельник на занятия.

Где же забота о детях? Об этом я хотела бы спросить руководителей совхоза «Прогресс» и Кодочиговского сельского Совета.

В. САВИНЫХ.

Инсбрук олимпийский



RMN

Юные следопыты му-

зея боевой славы Демян-

ской средней школы Нов-

городской области нашли

останки советского вои-

на. При осмотре места

был обнаружен медаль-

он. К сожалению, адрес,

находящийся в нем, сох-

многое, а именно: в гра-

фе «Ф. И. О.» — толь-

ко фамилию — Пет-

ров, в графе «Сведения о семье» — Горь-

ковская область, с. Боль-

Может быть, в Тонша-

шой Дол (или Лом).

Удалось прочитать не-

ранился не весь.

Австрийский город Инсбрук готовится принять участников и гостей зимних Олимпийских игр 1976 года. Опыт проведения здесь Олимпиады 1964 года помогает устроителям основательно подготовиться к встрече спортсменов.

На снимке: группа журналистов знакомится с новыми сооружениями Олимпийского стадиона. Из кабин, установленных справа, спортивные репортеры будут вести передачи о состязаниях на ледовых дорожках.

Фото А. Семенова. (Фотохроника ТАСС).

"ЛЮБОВЬ

На будущей неделе зрителей ждет встреча с героями всем полюбившегося романа Петра Проскурина «Судьба». Экранизация первой части романа называется «Любовь земная». Роман Проскурина с большой достоверностью изображает жизнь деревни. Правда эта проявляется и в показе становления коллективных хозяйств, в непрекращающейся борьбе со старым жизненным укладом, в поведении людей, в языке персонажей.

Личная жизнь героев романа полна драматизма, сложных конфликтов. Они умеют любить, какие бы страдания эта любовь им не приносила.

«Любовь земная» -- новая режиссерская работа народного артиста СССР Евгения Семеновича Матвеева. Мы его хорошо знаем по исполнению главных ролей в таких картинах, как солдат Федотов в «Родной крови», князь Нехлюдов в «Воскресеньи», Макар Нагульнов в «Поднятой целине», Добротин в «Сибирячке». Он постановщик фильмов «Почтовый роман», «Цыган», «Смертный враг».

Евгений Матвеев не только один из авторов сценария и режиссер этого фильма, но и исполнитель главной роли-Захара Дерюгина.

...Захару, уважаемому в деревне человеку, партия доверила руководить самым крупным колхозом в районе. Он всегда в гуще людей и врадости, и в беде. Когда враги подожгли амбар с колхозным зерном, Захар первым ринулся в огонь. Тяжелый урон нанес колхозу этот пожар. Колхоз остался без семенного

евском районе прожива-

ют родственники неизве-

стного героя. Тех, кто

что-то знает о воине Пет-

рове, без вести пропав-

шего на полях сражений

в годы Великой Отечест-

венной войны, просим на-

писать в наш музей. Ос-

танки воина захоронены

в братской могиле пос.

ЕГО НЕИЗВЕСТНО

ЗЕМНАЯ"

фонда, и Захар первым отдает в общий взнос домашние запасы пшеницы. Ютилась его семья в старой покосившейся избе, не раз жена уговаривала его подумать о новой, но не хотел Захар и этим выделиться среди односельчан.

И вот в жизнь этого челове-ка вошла любовь. Отец четверых детей, муж хорошей, преданной ему женщины, он полюбил молоденькую девушку, Маню Поливанову, да так полюбил, что совсем потерял голову. Солидный, степенный человек, он, как наступит вечер. крадучись, пробирался к окну Маниной горницы, и забывали они оба обовсем на свете, счастливые тем, что хоть так, тайком ст людей, быть вместе. Но не могло это долго оставаться тайной для жителей деревни.

Алного горя и страданий причинила Захару и Мане их любовь. Захара зверски избили Манины братья, когда родила она сына. Дерюгин стал без-защитной мишенью насмешек и голких намеков самых ничтожных в деревне людей. Сам себя презирал Захар, жены и детей стыдился, но бросить Маню не мог...

Две женщины рядом с Захаром- Ефросинья и Маня. Роль Ефросиньи сыграла Зинаида Кириенко, роль Мани —Ольга Остроумова.

В остальных ролях заняты известные мастера нашего кино Ю. Яковлев, В. Заклунная, В. Самойлов, И. Скобцева и другие.

На самом пороге больших испытаний для всей нашей страны расстаемся мы с героями фильма. Война нарушит мирную жизнь, заставит отступить назад былые заботы. Заставит напрячь до предела душевные и физические силы, чтобы выстоять, не отдать врагу родную землю, на которой жили, страдали и любили они сами и их отцы и деды. Эти чувства возникают при последних кадрах фильма, которые становятся как бы прологом ко второй части романа, работа над которой продолжается на киностудии «Мосфильм»

Картина будет демонстрироваться в районном Доме культуры с 22 по 25 января. Принимаются заявки на коллективный просмотр этого фильма от колхозов, организаций и предприятий.

> н. татаринов, директор киносети.

Демянск, Новгородской области. Л. СЫСОЕВ,

> руководитель музея боевой славы Демянской средней школы.

Редактор Ю. Н. ШИШМАКОВ.

Понедельник, 19 января

9.30 — Мультфильмы. 10.00 — «Клуб кинопутешествий». 11.00 — «Час Большого симфонического оркестра». 14.30 — Док. фильмы. ваются сердца». Фильм-спектакль. 15.15— «Слово ученому» 15.30 — 14.30— «По ленинским местам». А. М. Горький. «Детство». 15.55— 15.05— «Содружество социалисти-«Мамина школа». 16.25— «Почто- ческих стран». 15.35— «Наука севый роман». Фильм. 1-я серия. годня». 16.05—«Почтовый роман». 17.30— «Выставка Буратино». 18.15 фильм. 2-я серия. 17.15—«Отзови-—«Зимний праздник». 18.30— Иг- тесь, горнисты!». 18.15 —«В кажрает оркестр русских народных дом рисунке —солнце». 18.30 —

ки РСФСР Е. Образцовой 22.25— Ипподромные автогонки.

Вторник, 20 января

9.30—«Выставка Буратино». 10.00 «Страницы творчества писателя Н. Грибачева». 10.40 — Концерт народной артистки РСФСР Е. Образцовой. 14.30— Кинопрограмма. 15.30— «Мы знакомимся с природой». 15.55— Н. Лесков. «Левша». 18.15- «Веселые нотки». 18.30 -«Навстречу XXV съезду КПСС». 19.15—Поет Т. Лаперашвили. 19.30 —Б. Шоу. «Дом, где разбиваются сердца». Спектакль.

Среда, 21 января

9.30— Б. Шоу. «Дом, где разби-

туры. 18.45- Н. А. Римский-Корсаков. Концерт для фортепьяно с оркестром. 19.00 — «Планы партии — планы народа». 19.30—«Человек с ружьем». Фильм. 21.30 — С. Рахманинов. Вторая симфония.

Четверг, 22 января

9.30- «Отзовитесь, горнисты!». 10.15 -- «Человек с ружьем». 16.50— Киножурнал «Наука и тех- Фильм. 14.30—Док. фильмы. 15.25 ника». 17.30— «Человек и закон». — «Творчество А. Твардовского». 15.55-«Служу моему Отечеству». 16.45- «Шахматная школа», 17.15 —«Веселые старты». 18.15—«Наш цирк». 18.30-«Ленинский университет миллионов». 19.00—А. Скрябин. Симфоническая поэма. 19.15 —«От съезда к съезду. Советская Литва»». 21.30— Хоккей. Сборная Финляндии -- сборная СССР.

Пятница, 23 января

9.30 — «Веселые старты», 10.15— «По курсу «Персея». Док. фильм. 10.40—С. Рахманинов. Вторая симфония. 14.30- «Константин Симонов: Остаюсь военным писате-

к съезду. Советская Молдавия». мий СССР 1975 года в области кая речь». 15.35—«Необыкновен- Киножурнал «Хочу все знать». 21.30— Концерт народной артист- литературы, искусства и архитек- ное лето». Фильм. (1956 г). 17.15—12.00— «Музыкальный киоск». Мультфильм. 18.40 -«Планы партии— планы народа». 18.55—Кон-церт. 21.30— «На экране фильмы Концерт. 22.45— Кубок мира по

Суббота, 24 января

ная программа. 11.00— «Рассказы о художниках». В. Маяковский. 11.25— Концерт. 12.05— «Движение без опасности». 12.30- «Новости музыкальной жизни». 13.00 -«Русское поле». Док. фильм. 14.15- «Здоровье». 14.45 - Кукольный фильм- спектакль. 15.40 «Хореографические миниатюры». 16.05— «В мире животных». 17.15— Беседа на международные темы. 18.15 — Бокс. СССР—США. 20.00— «Голубой огонек».

Воскресенье, 25 января

9.30-«Будильник». 10.00-«Слуинструментов. 19.00— «От съезда Лауреаты Государственных пре- лем». Док. фильм. 14.50— «Русс- жу Советскому Союзу!». 11.45

ное лето». Фильм. (1956 г.). 17.15 12.00 — «Музыкальный киоск». — «Адреса молодых». 18.15 — 12.30— «Сельский час». 13.30 — 12.30- «Сельский час». 13.30 А. Толстой. «Русский характер». 14.00- «Большая семья». Фильм. с участием Чарли Чаплина». 22.10 16.00- Музыкальная программа. 16.30— «Международная панорама». 17.00- Мультфильмы. 17.30 -«Восхождение». Фильм. 18.15-9.30— «АБВГДейка». 10.00—«Для «Песня, романс, вальс». 18.45 вас, родители!» 10.30— Музыкаль- «Мустанг-иноходец». Фильм. 20.00 -«Клуб кинопутешествий». 21.30 -Международный турнир по мини-футболу. 22.00 — «Избранные советской Р. Щедрин.

Тоншаевской райбольнице срочно

требуются кочегары. Работа на твердом топливе.

Администрация.

Тоншаевской районной киносети **требуется** шофер на автомашину ГАЗ-51. АДМИНИСТРАЦИЯ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. Горьковской т. области, ул. Центральная, дом 2 в.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-115, зам. редактора — 0-114, ответственного секретаря -0-117, отдела сельского хозяйства- 0-113, отдела писем— 3-115, типографии— 0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Зак. 32 Тираж 4353

Тоншаевская типография чъравления издательств, пол 1графии и книжной торговли Горьковского облисполкома